

教会质素增长——人人奉事篇

刘志良博士

圣经所说的教会不是指教堂，乃是由历代普世信徒所组成的属灵团体。因此，当谈及教会质素增长时，我认为应该注意会众的质素增长。我关注的不是世人重视的家庭背景、教育程度、工作地位等方面，而是弟兄姊妹的个人灵命健康、事奉态度、真理持守和属灵装备等层面。明显地，以上提及世人关注的，大部分都不是人可以轻易改变的，也不是圣经教导我们在牧养信徒时应有的眼光。但是我们从启示录二至三章记载主耶稣对七教会的评鉴里，便知道主没有关注教堂的装修是否美仑美奂，和聚会人数的多少，祂乃是关心教会的属灵质素是否合祂的心意期望，那是每间教会都可以靠主而提升的。现在我要提及一项我们每位信徒都可以做到的质素提升，就是人人奉事。

新约时代，人人皆祭司

在旧约时代，不是有志者便可以担任圣职的，神只安排了以色列利未支派的子孙参与圣殿的工作，更只有亚伦的后裔可以任职祭司。可是到了新约时代，我们都有圣灵内住，被神分别为圣，称为「圣徒」（参林前一 2），神透过使徒彼得晓谕我们，凡信而归主者都是「有君尊的祭司」（彼前二 9）。换句话说，我们都有了尊贵事奉者的身分，可以参与教会的事奉。因此，既然信徒人人皆祭司，我们就当像祭司那样过圣洁的生活，为人代祷求平安，指导人认识圣经真理。当教会内每位信徒都有这体认，都乐意参加教会的事奉，便是人人都从旁观者变为参与者，等于我们都不再做球赛的旁述员和观众，乃上阵参赛，落场打波。我们将更投入教会生活，也更明白各种事奉的挑战，不再只发现别人的问题，乃是体谅和互助。

基督肢体，人人皆可用

有人可能会认为自己不及某些恩赐出众的领袖，岂可以参与事奉呢？但使徒保罗却提醒我们，教会是基督的身体（参弗一 23），我们就是身体上的不同肢体，各蒙圣灵赐与不同的恩赐能力，叫我们互相配搭，像身体上不同肢体彼此相助一样。

(参林前十二 4-27；弗四 16) 保罗以身体和肢体作比喻，提醒我们人人皆有可用之处，像身体上不同的肢体各有用处，只要我们愿意事奉，就必定有可以发挥的功能。因此，我们既然各自从圣灵得到恩赐，也当互相尊重，让各人都各按恩赐事奉发挥，擅长教导的便做教导真理的事奉，擅长关怀的便做关怀探访的事奉，擅长治理的便做治理会务的事奉。我鼓励你想想，自己可以参与教会哪些事奉，然后向你的小组组长、主日学老师或教会牧者分享，让他们为你提供适当指导和事奉配对。人人事奉这追求方向可助我们脱离无用者一族（不论是自觉无用，或是被人看为无用），转化为学习事奉者。那怕是小组的组长岗位，或是 团契 的职员岗位，或是教会办公室的事务义工，甚至是祈祷会的代祷勇士，只要我们肯参与和受训练，人人都可以成为被主使用的人。

教会一家，人人皆有责

有人可能会看自己已恒常奉献支持教会，便不必参与其他事奉了。因为教会岂不已聘请同工负责各样大小的圣工吗？我们须知道使徒保罗提醒我们教会就是神的家（参提前三 15），我们在信主以后便成为神家里的人（参弗二 19）。爱护神家是人人有责的，我们应该积极关心教会，参加教会各样的事奉，就像我们虽然向自己父母给了家用，家里也聘请了家务助理，但我们仍会乐意做一些作为家庭成员可以分担的工作，例如：收拾物件，办理家务，陪伴家人看医生等。同样地，感谢神为我们预备同工分担了神家里的部分工作，但我们每一位神家的成员都有责任各尽本分和彼此支持，例如：小组聚会前后协助开设与收拾枱椅，崇拜聚会后协助整理长椅上的圣经和诗集，见到洗手间地板积水使用地拖抹干，关怀面容憔悴或心事重重的弟兄姊妹，探望卧病在床或重病入院的会众等。当我们都从受惠者的身分转化为施予者的身分，我们便会更明白主耶稣教导「施比受更为有福」的道理。（参徒二十 35）

结语

教会质素增长是一个转化的过程，关键是我们是否愿意从旁观者转为参与者，从无用者转为有用者，从受惠者转为施予者。当我们人人都乐意参与教会事奉，又

按主的心意更新我们事奉的心志、技巧、态度和策略时，我们的教会必定在质与量上都持续复兴增长。亲爱的弟兄姊妹，何不从现在开始，响应主的呼声，参与主所感动你的事奉呢？

思想与讨论

- 1.何以见得主耶稣关注教会质素增长胜于人数增长？
- 2.信徒皆祭司与教会质素方面的增长有甚么关系呢？
- 3.人人皆事奉怎样可以在教会发展上有效能地实践？
- 4.我们的教会要达至人人皆事奉，你会参与甚么岗位？

本文已得到作者同意转载，原稿版权属作者所有。